Elementi di Topologia della retta

Analisi
determinare l'inf e il sup dei seguenti insiemi, e dire se si tratta di minimi e massimi
3 0 é estremo inferiore e minimo;
1 [O —] 3, . .
"4 2 € estremo superiore e massimo
) ] \/§ 4] —+/3 & estremo inferiore ma non minimo;
’ 4 ¢ estremo superiore e massimo
7 . . .
7 5 éestremo inferiore e minimo;
- B
) \ . .
1972 % e estremo superiore ma non massimo
1 2 —1 é estremo inferiore ma non minimo;
4 -1,=- 2 . ,
] ’ 3[ 3¢ estremo superiore ma non massimo
4, . . ..
4 — & estremo inferiore e minimo;
5 —,3\/2[U [5,7[ 3
L3 7 e estremo superiore ma hon massimo
0 é estremo inferiore e minimo;
6 [0,2v2] U|3V3,4V4] ‘ _ _
4+/4 ¢ estremo superiore e massimo
3 \ . . ..
3 22 V31 e estremo inferiore ma non minimo;
7 Bl ELE | Ve )
7 T € estremo superiore e massimo
5 non c’eé estremo inferiore;
8 —00,— 5 ) .
8 5 € estremo superiore ma non massimo
—2 é estremo inferiore e minimo;
9 {xeER|x=>-2} ’ .
non c’e estremo superiore
2V3 ¢ estremo inferiore e minimo;
10 [2‘/§ ) +oo[ s V .
non c’e estremo superiore
non c’é estremo inferiore;
1 {xeR|x3-8<0} ) ) .
2 é estremo superiore ma non massimo
8 non c’é estremo inferiore;
12 ]—Oo,l[UI:—,-}-OOI: I’y .
7 non c’é estremo superiore
non c’eé estremo inferiore;
13 {x ER|x%+4x > 5} . ,
non c’e estremo superiore
3, . . ..
5 3 S éestremo inferiore ma non minimo;
14 ]—oo,—[n]—,+oo[ s
3 5 3 e estremo superiore ma non massimo
3 —3 é estremo inferiore e minimo;
15 {xERl(x——)(x+3)S0} 3 . .
2 7€ estremo superiore e massimo
3 2 8 é estremo inferiore e minimo;
16 | [2°,+oo[ —[3%, +oof ‘ . .
9 ¢é estremo superiore ma non massimo
1, . , ..
5¢€ estremo inferiore ma non minimo;
17 ]_0072_3] _]_0053_2] 1 , ,
3 € estremo superiore e massimo

18

7
{x eR| xz—x26}n]—oo,§]

non c’é estremo inferiore;

7 . .
E e estremo superiore e massimo
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Elementi di Topologia della retta

Analisi
stabilire se gli insiemi elencati a sinistra costituiscono o meno intorni dei punti elencati a destra
2 N
19 ]—4, 5[ -1,0,1 si, si,no
20 | [0,1] 0, %, 1 no, si,no
10
2 1-2,3[U 3.1] ~1,3,% si,no,si
22 {xeR|x?+3x—4>0} -5,0,1 si,no,no
. 3m 4w .
23 | {x eR|sinx > 0} 0,775 no, si,no
1 1
2 [-1,1] —]—1,51 —1,5,1 n0,M0,Nno
25 | ]-2,2] —-2,0,2 no, si, no
26 | R—1-2,2] -2,0,2 no,no, no
indicare i punti di accumulazione e i punti isolati dei seguenti insiemi
P. accumulazione: @
27 [-11] —{x eR|x*—1<0}

P. isolati: {—1,1}

. 4
P. accumulazione: [O’E]

4
28 ]0,—]—{xER|x2+1SO}
3 P. isolati: @
P. accumulazione: [—6,—1]
29 2 < 21>
(xeR|x*+5x<6}n{xeER|x*—1=>0} P.isolati: {1}
1 P. accumulazione: {0}
30 e
{n+1 e N} P. isolati: {L ,nE N}
n+1
n P. accumulazione: {1}
31 {— ne N} n
n+1’ P. isolati: {— ,Nn E N}
n+1
P. accumulazione: @
32 2 _ —
x€R|2x 3x—1>01nz P.isolati: Z —{0,1}
2 P. accumulazione: @
33 2
{|z|+1 'z € Z} P. isolati: {Z— ,Z € Z}
lz|+1
P. accumulazione: [0,v2
s 10,42 N Q [0.v2]

P.isolati: @
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